

RECORDAD QUE LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, DEL 11 DE OCTUBRE, SE DESTINA POR EL ESTADO A AYUDAR A LA INSTITUCION. LUCHA ANTITUBERCULOSA Y OTRAS ENTIDADES BENEFICAS.

# Nuestra aviación actúa con éxito rotundo

Han sido efectuados bombardeos eficacísimos de objetivos militares diversos. OTRAS SEIS BUENAS POSICIONES ROJAS CAEN EN PODER DE ESPAÑA

NOTAS EDITORIALES

## "NO TIENEN NADA QUE HACER,"

El viejo paseo del Borne, hoy de "Franco", es, los domingos y días festivos un río caudaloso de gente. Los soldados, marinos y legionarios van a él a distraer sus ocios y encuentran siempre compañeras gentiles que les distraen con su amena charla sobre motivos distintos. Las señoritas porque pueden y las obreras porque sus fábricas y talleres han cerrado, depositan en el viejo paseo sus ilusiones de juventud. Tienen siempre tiempo y en agradable pasatiempo lo gastan. Los cafés son en estos días, verdaderos hormigueros: ni una mesa vacía. Hombres y mujeres de edades y posiciones distintas, se apropian durante una hora de una mesa y unas sillas, para gastarse una peseta en deliciosos refrescos. No tienen nada que hacer y pierden ese tiempo en agradable compañía. Los cines, son ya una verdadera locura. En estos días pescar una butaca en un cine es difícilísimo. Están todos, los que se dice materialmente afeitados. Las salas de fumar, se transforman en salas de espera. Las butacas se "cazan" como tesoros. La gente tiene dinero; se lo sabe gastar y como festivo, no tiene nada que hacer y aprovecha para perder unas cuantas horas en el inocente pasatiempo del cine. Muchos de los que pululan, por el paseo de "Franco" y asisten al café y concurren al cine, son verdaderos españoles que dejan todas estas—en verdad— inocentes diversiones, para sumarse a los homenajes populares que se celebran. Para estos, las diversiones son algo que únicamente disfrutan de ellas, cuando "no tienen nada que hacer" y son los mismos que se gastan unas pesetas en el café y en el cine, cuando ya se han gastado otras en las obras sociales del nuevo Estado. La impresión que hacemos de ellos es excelente. Se llaman españoles y lo son y España está orgullosa de ellos. Ahora, la impresión que forman de estos otros que pueden perder el tiempo en la calle, en el café y en el cine, porque no tienen "nada que hacer" y en cambio no pueden asistir a las fiestas populares de sentir nacional, porque inopinadamente les surgen muchos quehaceres y que si bien pueden gastarse el dinero en diversiones, saben escurrir el bulto al ser solicitada su ayuda para obras benéficas, es tan desastrosa, que ellos, se llamarán españoles, pero no lo son y España está avergonzada de que pisen su suelo. ¿Son rojos? Según unos autores, sí; según nosotros, no. Y decimos y afirmamos que no, por la sencilla razón de que no pueden serlo, ni por su posición, ni por su educación, ni por su religión. Son adictos al Movimiento Nacional. Se ofenderían si se les llamara rojos antes la muerte que serlo. Lo que pasa es, que su adhesión al Movimiento la interpretan, dentro del círculo acomodaticio en que se desenvuelven y creen que basta que los ejércitos luchan y las autoridades se preocupen para que ellos no carezcan de nada y poder seguir haciendo su vida de holganza a la que están acostumbrados. No se han enterado que el Caudillo, ha dicho que en la España que se está forjando, "no quiere zánganos ni convidados".

## Para el fichero

Un falangista que no cumple una orden por no haberse enterado, no es falangista; es un disfrazado. El falangista tiene obligación de enterarse de cuantas órdenes se dictan. Un falangista que enterado de una orden, no la cumple, no es falangista. Mejor es que se dé de baja. Si permanece en Falange está ya fichado. El falangista que desobedeciendo, hace ostentación de ello, es un traicionero. Su camisa es de coloración pero no de corazón. El falangista que no "comparte" las alegrías de la Falange, no es falangista; es un disfrazado y mejor es para todos, que no se ponga "nunca el disfraz". El puesto del falangista, es distinto siempre. Al falangista que no le gustan más que ciertos puestos, que procure que en lo sucesivo no le toque ninguno; así estará en el que le corresponde y Falange le tendrá que agradecer algo. El falangista que vaya a pedir algo, que recorra su actuación hasta el momento antes de formularla. El falangista que pida algo y lo consigue, que procure no olvidarlo. En Falange, pues puede presentarse de nuevo otra ocasión la petición. Quien en la Falange ostenta jerarquía, no debe olvidar nunca que que no le obedecerán. El falangista no debe olvidar que para poder mandar es condición indispensable saber obedecer.

EL ESPIRITU REVOLUCIONARIO, NOS DEVOLVERA LA COMUNIDAD DE NUESTRO DESTINO HISTORICO Y LA JUSTICIA SOCIAL PROFUNDA QUE NOS ESTA HACIENDO FALTA.

JOSE ANTONIO

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas que después fueron contraatacadas dos veces siendo rechazados los rojos que sufrieron gran cantidad de bajas. Se han hecho más de 100 prisioneros. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo y otro por nuestra artillería antiaérea. En la noche del dos al tres fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Caldes y ayer el puerto de Venia, destruyendo almacenes, los muelles de Sagunto en los que se produjeron incendios y el puerto de Valencia. Salamanca, 4 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

DEGENERACION MARXISTA

## Aquella vieja de la danza macabra...

Noche de luna en Málaga. ¡ay estas noches de luna! ¿Quién me las recuerda? Noches cálidas, cargadas de nostalgias, saqueadas de recuerdos. Juventud lejana de García Sánchez. Cintas andalugas y románticas. Bailes y amencas, versos, risas dadas. Muestras arrancadas de los lienzos cordobeses de Romero de Torres. Tipos marañones escapados de los cuadros valencianos de Sorolla. Y, dominando o todo, frágil, nítida, transparente, la luna guisada... Noche de luna en Málaga. Una luna ancha, redonda, amarilla, plateada. Una luna saturada de so, que puede a todo y ante la cual las estrellas, menudas, débiles, insignificantes, desaparecen, se escapan, apenas se ven. Silbata prócer de la Cabeza, esmaltada de jardines bajos y de árboles oscuros. Casitas, señoras modernas, con sus tejados rojos, un poco inglesas, y sus paredes grises, un poco tristes. La cinta blanca del camino. El rumor suave de la playa. El ballet de las castañuelas que hacen sonar a los extranjeros y que hacen sonreír a los andaluces, que empujan el mágico y auténtico repicar de los palillos. ¡Paz. Esa paz un poco micra de Málaga, la bella, Paz perzosa, in conciencia, lujuriosa, demasiado tranquila. Promesas de un amor eterno que duran el tiempo en que la luna llena baña con sus rayos de plata la ciudad hermosa como un sueño, bonita, como una mentira... Noche de luna en Málaga. Agosto. Mil novecientos treinta y seis. ¿Qué ha ocurrido en la Caleta? ¿Dónde están las viejas rojas un poco inglesas? ¿Dónde está los paredones grises un poco tristes? ¿Dónde están los jardines bajos y los árboles oscuros? ¿Dónde están los paredones grises un poco tristes? ¿Dónde están los paredones grises un poco tristes? Ah, todo es un montón, vago y confuso, de ruinas! Esa luna llena ancha, amarilla plateada, se pregunta qué es lo que ven los ojos de su faz redonda y bonachona. En otros viajes vió otros cuadros. Y ahora... Hay una calle en Málaga a la que muy pronto esa fealdad trágica de los andaluces bautizó con el nombre perfecto de la calle de la Amargura. Es una calle estrecha de los barrios bajos. Conduce al cementerio. Y todas las mañanas, de madrugada, cuando la luna se va, entristecida, grandes camiones, repletos de víctimas ilustres, caminan hacia la muerte. Yo he visto la tapia del cementerio. Yo he visto la tapia trágicamente orlada por los disparos asesinos de la plebe ebria de pasión y de odio.

SOBRE UN GESTO DEL CAUDILLO

## EL PAN NUESTRO PARA MADRID

Crepitaban las ametralladoras antiaéreas; los cañones vomitaban balas mortíferas enderezadas hacia la altura; la población de Madrid huía empavorecida... y nuestros aparatos de bombardeo cerníanse en los aires majestuosamente. En el espacio se abrían—paraguas pintorescos—los paracaídas, de que pendían sacos abultados conteniendo pan... El pan nuestro, que la magnanimidad de nuestro Caudillo insigne, quiso que fuera compartido por toda España. Porque también los pobres que habitan en zona roja, en la espera angustiada de su liberación, son españoles, y para ellos se forja la Patria nueva; y para ellos se dictan las nuevas leyes, y para ellos, en los hornos calcificados de nuestro amor y nuestro patriotismo, se cocerá el pan sabroso. No han de seguir hambrientos esos desventurados españoles. Si para ellos las iras de los que mas los explotan que les dirigen no tienen sino atropellos, amenazas y muerte, la España buena y Santa del Caudillo les reserva arrullos de paz y alimento abundante. Debieron con fruición gustar de nuestro pan, del pan de Franco; ¡Con qué afán tan sentido han de haberlo tomado con las manos doloridas y llevárselo a los labios hambrientos! Fué como una dulce y prodigiosa comunión de España que regustó su paladar con ansias religiosas. Y en tanto Miraja, encanallado y absurdo en su Jefatura Militar avasallada por todos los poderes del crimen y del mal... ha mentido a boca llena, ha calumniado como es su inveterada costumbre, ha intentado apartar de las distendidas gargantas de los madrileños infelices el pan que les llegaba como una caricia de la Patria bendita... Y no ha logrado nada. El pan nuestro ha llegado a Madrid como un gesto de nobleza infinita del Caudillo; como un beso de amor que España envía a los que allí padecen oprimidos y famélicos, como una promesa de pan y de perdón a los equivocados, como una prueba palmaria de que la Patria renace y tiene en sus trojes repletas con que saciar a todos los españoles...

## El nuevo crimen

Es necesario descubrir estos criminales propósitos de los marxistas para que en el extranjero nadie se deje engañar. Ofrecen una retirada de las fuerzas internacionales porque después de los últimos combates ya no quedan según las últimas estadísticas pasan de 50 mil los extranjeros que han perdido. Recordamos los criminales propósitos llevados a cabo con la infancia, arrancando los niños de los brazos de sus padres y colocándolos bajo las garras de los mercaderes de Rusia y de México. A su debido tiempo anunciamos estos criminales designios de los marxistas. En estos momentos preparan una nueva maniobra; anuncian una amplia amnistía para los presos políticos; pero esta maniobra de amnistía roja no tiene otro objeto que preparar una nueva cantidad de pobres víctimas para ser llevadas al matadero. En esta reunión ha hablado Negrín y ha hecho declaraciones tan peregrinas como las siguientes: "En nuestra zona, se regresa a una unidad y orden como no la hubo en España desde hace cien años." Parece que este orden y esta disciplina sobre existe como frase en labios de los delincuentes que ejercen una sera opresión, porque si en verdad todos están de acuerdo en esta reunión de Cortes que quieren ellos el matadero como legal no es menos cierto que ello es única y exclusivamente debido al estamento de todos los elementos de la oposición. Se ha reunido de nuevo Negrín y su cuadrilla y han acordado conceder una amplia amnistía para los presos políticos y sinseguida se les va a poner en libertad. Esta es una nueva maniobra pues to que los pondrá en libertad para colocarlos en los batallones de fortificación e ingresarlos en las primeras líneas de fuego y de esta manera se conseguirá disminuir el grave presupuesto que les acarrea el mantener la elevada población penal.

UN TERRENO MOVIDO Y MONTANOSO EN EL QUE INFINITOS MATICES DE VERDE SON RECREO PARA LA VISTA Y REPOSO PARA EL ESPIRITU. DESPARRAMA SUS ENCANTOS, EN INCESANTE VARIACION, DE PUNTA A PUNTA DEL ITINERARIO QUE FORMA LA «ruta de guerra DEL NORTE».

# Falange Mallorca al día

## A propósito de la reforma del Bachillerato

Para responder a las frecuentes consultas que se hacen a esta Dirección relacionadas con la reciente Ley de Reforma del Bachillerato, se ha considerado conveniente hacer público lo siguiente:

1.º Que la matrícula y las clases se abrirán en este Instituto tan pronto se disponga por la Superintendencia, pues además de los nuevos cuestionarios falta publicar varias disposiciones complementarias de las Bases de la Reforma, y, entre ellas, la que ha de determinar los derechos que deberán abonar los escolares por sus inscripciones, y que vendrán obligados a realizar en la Secretaría del Instituto tanto los alumnos del Estado como los privados, y estos últimos en igual forma y en el mismo plazo que el Centro Oficial, conforme a la Base IX de la reforma.

2.º Que tan pronto se hayan dictado las disposiciones que han de dar al Profesorado del Instituto de aquellos medios que se prevén en la misma Ley de Reforma de la Segunda Enseñanza y las referentes a la promoción escolar de becas y matrículas gratuitas, todas las cuales indudablemente están a punto de darse, este Instituto Nacional adoptará inmediatamente y publicará todas aquellas medidas de carácter pedagógico, espiritual y disciplinario que sean necesarias para la educación intelectual y religiosa del alumno, y que las posibilidades personales y materiales permitan en las actuales circunstancias. Es, pues, de esperar que, en el curso presente se darán en el Instituto no sólo las clases fijadas en el plan de enseñanza para las disciplinas fundamentales, sino que también se organizará para sus escolares un régimen de permanencia distribuido en clases de repaso, prácticas, horas de estudio, excursiones y ejercicios de educación física combinada con artes de adorno, música, canto, etc., como requiere el nuevo sistema docente, y de un modo especial en los Institutos de Segunda

Enseñanza que según la intención del legislador, han de asumir "la noble función de ser los reguladores y de positarlos del alto nivel docente y formativo que el Estado nuevo aspira a implantar en la Enseñanza Media", y por lo mismo han de transformarse en instituciones modelo, en las que el nuevo Bachillerato clásico y formativo pueda desenvolver el máximo de eficiencia y de valor cultural.

3.º Que no es posible todavía señalar concretamente qué obras de texto se estudiarán en el Instituto para cada una de las disciplinas; pero se hará tan pronto la Comisión dictaminadora de textos, nombrada por el Ministerio de Educación Nacional, haya hecho públicos sus juicios. Si interesa a los padres conocer los libros de estudio para sus hijos, no menos intensamente preocupa a los Profesores, ya que son instrumentos auxiliares indispensables para una labor eficaz y metódica en la instrucción de sus alumnos.

4.º Los alumnos que inicien sus estudios en el presente curso habrán de acomodarse en todo al sistema creado por la reciente Ley de Reforma; y los alumnos que están cursando el plan de 1934 continuarán sus estudios con arreglo al mismo, si bien existirá de los exámenes oficiales que serán reemplazados por los dictámenes de sus Profesores y de las Juntas calificadoras de cada Centro. Ha sido, no obstante, nombrada por el Ministerio una Comisión Técnica encargada de estudiar la posible incorporación al nuevo plan, de los alumnos de 1934.

Palma de Mallorca, 4 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Director, Bartolomé Bosch.

## JUNTA DE ABASTOS

De desde hace algunos días vuelven a regir las tasas para las hortalizas como igualmente para los comestibles en general.

La autoridad cuida de que los vendos, a la vista pública, los cartelones anunciadores de dichos precios, obligación ineludible que no pueden evadir en modo alguno.

Nos lo dijo hace unos días el señor Gobernador: la Junta de Abastos cuida de los precios y demás detalles para evitar que en modo alguno sea encarecida la vida; ahora, toca al público el secundar tal labor denunciando cuantos casos de carestía o anomalía por cualquier concepto dentro del referido régimen de Abastos, se ofrezca.

En la forma podrán corregirse las anomalías de otro modo no, pues la autoridad a pesar de su vigilancia es indiscutible que no puede estar en todas partes.

A cadacual, pues, le conviene velar por tal concepto.

## DELEGACION DEL TRABAJO

### NECESITA

Monitores y Ayudantes de calefacción.  
Torneros mecánicos.  
Lampistas.  
Carpinteros.  
Ebanistas.  
Las Oficinas se hallan instaladas en la Calle Reina Esclaramunda, 27.

## Circular de la Junta Provincial de Beneficencia

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales ha dirigido a esta Junta Provincial de Beneficencia la Circular que a continuación se transcribe:

Excmo. Sr.: Entre los problemas de urgente resolución que a esta Jefatura se presentan figura el de los fugados de la zona roja que llegan a la España liberada especialmente por la Frontera de Irún, sin medios económicos de ninguna clase, y además sin tener donde poder residir permanentemente en tanto duren las presentes circunstancias. El Estado por medio de sus organizaciones propias, tiene establecidos Albergues que como es natural han de tener y tienen para esos refugiados un carácter circunstancial y transitorio, y si no reunieran esta circunstancia esencial y no se desalojan rápidamente los albergues llegaría a darse el caso de que expediciones de refugiados no hubieran locales donde alojarlos en el acto de su llegada a la España Nacional. El hecho sería tristísimo y hay que evitarlo a toda costa. A ello tiene esta orden circular, esperando le ha de prestar a la ejecución de la misma el máximo entusiasmo por ser obra patriótica que hay que colocar en plano preferente. Por lo expuesto, esta Jefatura se ha servido disponer: Primero.—Deberá V. E. remitir una relación concreta de las instituciones de beneficencia particular que pudieran albergar refugiados de ambos sexos en esa provincia con expresión del número de plazas con que pudiera contarse en cada una de ellas, al objeto de poder ir enviando refugiados paulatinamente. Segundo.—Igualmente enviará la de fundaciones institucionales o asociaciones de igual carácter no sólo para la infancia propiamente dicha sino también de edad escolar, y si en las mismas pudiera, aparte de alojamiento y educación, enseñar un oficio o servir de aprendizaje. Tercero.—Por los mismos motivos hará gestiones en fábricas, talleres, almacenes, etc., para ver si pudieran obtener colocación muy apta para el trabajo y tiempo durante el cual podrían quedar reservadas plazas. La misma gestión realizará en cuanto a los hombres no ap

tos por su edad para los servicios de guerra pero sí para diversos trabajos o menesteres que no admitan una clasificación profesional adecuada. Una relación de la clase de trabajo sería altamente conveniente porque permitiría realizar una adecuada distribución teniendo presente varios factores, como son las actividades anteriores, intereses, estado de salud, etc. Cuarta.—Relación de fundaciones, o asociaciones benéficas particulares, en que por no ser contrario a sus fines fundacionales y tener medios económicos suficientes estuvieran dispuestas a proporcionar auxilio económico con carácter voluntario para ayudar al traslado de refugiados, a las provincias donde haya de cumplimentarse este servicio expresando si el donativo que ofrezcan habrá de ser por una sola vez, o mensual, y cuantía del mismo, bien entendido que la remisión de donativos a los albergues no se hará en ningún caso, sin la intervención previa de la sección correspondiente al objeto de estabilizar los subsidios, y la autorización previa también por esta Jefatura. De la inteligencia y probado celo de V. E. y de esa Junta sin excluir al Secretario de la Corporación me prometo sabrán interpretar adecuadamente cuanto se ordena, poniendo en su ejecución la actividad deseada y dándose cuenta del resultado que obtenga en sus respectivos plazos de 15 días. Por Dios, España y su Revolución Nacionalista. Valladolid 11 de agosto de 1938.—El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, Javier M. de Bodoya.

Al hacerse eco esta Junta Provincial de la interesante y patriótica Circular que antecede, ha de encarecer a todas las entidades a que se alude en la misma, que en el más breve plazo y en forma concreta, manifiesten a esta Oficina sus posibilidades de atender a la gran obra que se propone y el alcance de las mismas, con el fin de poder cumplimentar rápida y acertadamente tan importante servicio.

Palma a 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Miguel Fons.

## VOZ DE FALANGE

### C. J.

Los flechas (11 a 15 años) pertenecientes a las Agrupaciones de Santa Catalina, San Español y San Pizá deberán encontrarse el próximo domingo día 9 a las 9 de la mañana en el local de Santa Catalina (Calle Fábrica).

Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.

Palma 5 octubre 1938.—III A. T.—El Delegado Local, J. Sastre.

### Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se expresan pasen por esta Delegación (Gran Vía José Antonio Primo de Rivera 1) para tener datos de los mismos.

Juan Seguí Rosselló.—Rafael Planas García.—Miguel Nicolau.—Ignacio Serra Mestre.—Bartolomé Fullana Amengual.—Antonio Cañellas Comas.—Bartolomé Vives Más.—Francisco Suárez Amengual.—Gabriel Porset Llina.—Jaime Tomar Bilihany.—Pedro Gelabert Sancho.—Manuel Ballester Lhull.—Miguel Olafin Alomar.—Miguel García Ibáñez.—Miguel Muntaner Oliver.—Rafael García Roca.—Gabriel Mir Canals.—Miguel Vicente Ortigas.—Pedro Oliver Cifre.—Juan Bordoy Bordoy.—Miguel Llompard Ramis.—Juan Font Genoveva.—José Roca Oliver.—Bartolomé Manoch Busquets.—Juan Riutort.—Juan Soldevilla Llompard.  
3 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

NUESTRO TELEFONO 2078

SASTRERIA o UNIFORMES MILITARES

# Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 o FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

### C. N. S.

De conformidad con lo ordenado por la Junta Provincial de Abastos se advierte a los componentes de los Sindicatos que más abajo se relaciona la ineludible necesidad de tener expuestas al público las listas de los precios de los artículos que expenden en evitación de posibles sanciones.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 3 de Octubre de 1938.—III Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

### Sindicatos de referencia:

Alimentación.—Frutas y hortalizas.—Expendedores de calzado.—Almacenistas de Tejidos.—Vendedores de carbón al detall.—Vendedores de alcohol y jabón.

### BALEAR Domingo

Un film Nacional  
**Al margen de la ley**  
con JUAN DE LANDA

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES  
**La Funeraria LLORET**  
CENTRAL: MAYOR, 75 y 77 TELEFONO: 2017

## Rdo. Hno. Mauricio de las Escuelas Cristianas

muerto piadosamente en el Señor en la madrugada de hoy, confortado con los auxilios espirituales de la Santa Iglesia y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas, los Profesores y alumnos del Colegio La Salle, suplican una oración en sufragio de su alma, y la asistencia al Santo Rosario que se rezará a las 3 y media en la capilla del Colegio.

A las cuatro, conducción del cadáver al cementerio de Marratxí.

Mañana, a las 11, en la Parroquia de San Jaime se celebrará un funeral por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispo-Bispo de Mallorca y Obispo de Vich, se han dignado conceder las indulgencias acostumbradas por los sufragios aplicados al difunto.

## JEFATURA PASIVA ANTIAEREA

### PARTE OFICIAL

Nuestros puestos de observación acusaron la presencia de paratosa de conocidos; éstos cambiaron de rumbo sin entrar en la Isla.

Si novedad.  
Palma 4 de Octubre de 1938. III T.—P. O., V. Valls y Gadea.

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de coches que a partir del próximo sábado día 8 la revisión de faros se realizará desde las 19'30 a las 20'30.  
Palma, 3 de Octubre de 1938.—III T.

## MARINA

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Baleares:

HAGO SABER: que mañana día 5 del corriente se efectuará ejercicio de tiro al blanco en las inmediaciones de la Forca (Cabrera). Lo que se hace público para general conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma, 4 de Octubre de 1938.—III A. T.—El Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez: Rubricado.

## VIDA SOCIAL

### MEJORIA

Se encuentra muy aliviado de la ligera dolencia que le aqueja, el Jefe Provincial de Propaganda camorada Sebastián Sancho Nebot. Aunque todavía no ha podido encargarse de la Jefatura creemos que podrá hacerlo en breve.

### NECROLOGICA

En la madrugada de hoy, ha fallecido en el Colegio de Hermanos de la Doctrina Cristiana, el Rdo. Hermano Mauricio.

Sus años de enseñanza continua hicieron que su persona fuera conocida de toda la juventud mallorquina.

Esta tarde a las tres y media se rezará el rosario en la capilla del Colegio y a las 4 se conducirá el cadáver a su última morada.

Mañana a las 11 se celebrará un funeral en la parroquia de San Jaime.

### ENFERMOS

Ha sido visitado don Guillermo Dezcallar.

Se encuentra ya totalmente restablecido el Delegado Militar de la Caja de Pensiones señor Marqués de Mas carréll.

Se halla enferma la señora del Cónsul danés en Palma señor Eligod.

### VIAJEROS

Salió ayer para la Península el camarada Antonio Villalonga, del Secretariado Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acompañado de su señora.

También emprendieron el viaje, el capitán de Artillería don Antonio Montis y señora.

Han regresado de la Península, el Teniente Coronel de Estado Mayor don Francisco Martí; el Teniente Coronel de Infantería, don Enrique Felguera y el Capitán de Infantería don José P. Barceló.

De Burgos llegó también el Redactor de "El Día" don Gregorio Mesquida.

### NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados médicos interinos de la Beneficencia Municipal los doctores don Juan Pallier y don Jaime Janer.

## COMANDANCIA ESTADO MAYOR

Orden de la Plaza de Palma de Mallorca del día 3 Octubre de 1938.—III T.

### CUARTA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—ENTREGA DE OBRAS  
El próximo jueves día 6 a las once horas se hará entrega por la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares a la Plaza y ésta lo efectuará al Hospital Militar, de las obras terminadas en dicho Nosocomio, siguientes:

Cuarto de aseo de Oficiales y Salas de Clínicas.

Cierre con cristalerías y reformas en la galería principal así como calefacción para las Clínicas de Oficiales.

Sanseamiento de una Sala de Medicina y otra de curaciones.

Reparación de la vivienda del Coronel.

Asistirá en mi representación al Coronel de Infantería don José Ferrer Ibáñez, nombrándose el personal que reglamentariamente deberá intervenir en las mencionadas obras.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO



## Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2499 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

### Corresponsales:

MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.  
MELILLA, (Marrocos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.  
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.  
CRUTA, (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.  
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.  
SEVILLA.—D. Filomeno de Aspa, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.  
VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.  
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.  
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.  
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pérez, 13.  
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.  
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas.  
PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

## CRONICA CATOLICA

### PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Bruno, etc. CUARENTA HORAS.—Comienza en la parroquia Iglesia de San Miguel, dedicadas a la Santísima Trinidad. A las 8 Misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde Rosario, ejercicio de oración y reserva del S. D. M. ISITA.—A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

## GOBIERNO CIVIL

El Sr. Gobernador con motivo de celebrar su fiesta onomástica, su excelencia el Generalísimo Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde le ha dirigido el siguiente telegrama:

Generalísimo Jefe Estado. En nombre Mallorca e Ibiza, añados siempre su Caudillo envío a V. E. cariñosa felicitación onomástica deseándole muchos años de vida para engrandecimiento de la Patria Española y un próximo triunfo final. Le saluda respetuosamente.

## CUPON PARA CIEGOS

Sorteo d4 de Octubre de 1938. Núm. premiado: 112 con 40 Pesetas. Aproximaciones: 11—113 con 20 pesetas. ARRIBA ESPAÑA.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

DEL MAGISTERIO SINDICATO ESPAÑOL

Falange educa

A manera de prólogo

Falange sabe bien donde hallará su fundamento definitivo: en las generaciones que suben; en las generaciones que vendrán. Y naturalmente, Falange educará de ellas como su más preciado tesoro...

dignos de la santa empresa. Nosotros, en tanto, la sostendremos como podamos en espera de que nos sustituyan en todo los puestos los hombres que vos de cuerpo robusto, de espíritu sano, de corazón ardiente, de sangre animosa, a los que nada ni nadie podrá detener en su marcha triunfal para elevar a los más altos destinos la Patria de que serán el alma y la fuerza.

PARA LOS NIÑOS

EL ROSARIO

Al Excmo. y Rvdmo. don Bartolomé Pascual, fiscalmente. Mes de octubre. Mes de los octajes purpuros a la puerta del sol. Días de cielo transparente, de atmósfera limpia, hecha claridad.

Y sabemos que a Ella han de placar unas y otras, como placó siempre a la madre el elogio del hijo amado y la petición confiada.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE La mina fantástica con RICHARD ARLEN EL PEQUEÑO GIGANTE En español, por EDWARD G. ROBINSON

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE FELIPE DERBLAY y No seas celosa por CARMEN BONI

der decir ternezas a la Madre de Dios, en una entrega total a su ternura, re cogiéndonos en Ella, y en Ella seremos amparados protegidos, dirigidos y apoyados en nuestros ruegos al Señor, que es también su Hijo? Reza, con fervor, hijo mío, el Rosario. Todos los días de tu vida. Pon siempre en cada palabra frescor de rocío, ducor de miel, transparencia de aurora. Llévala de todas las suavidades de tu alma. Te diriges a TU MADRE. Y tu madre te escucha. Te escucha a ti bebiendo tus palabras si se las pronuncias con la ternura del verdadero amor. Te escucha y te comprende. Y te darán su consuelo y su paz. Te ampararán en todos tus momentos. Te defenderán en todos los peligros. Te ayudarán en todos tus esfuerzos. Te aliviarán en todos tus dolores. Te animarán en levantarte de tus caídas. Que es Madre tuya de verdad. Y rezalo con más fervor si cabe en este mes de octubre que es el mes de la siembra de la semilla en la tierra. Para que germine en tu corazón para siempre, la semilla de la virtud, de la caridad. Rezálo con unión, entregado a tu pensamiento, penetrando cada una de sus palabras, rogando por España, por la victoria, por la conversión de los infieles por que dé luz a los ciegos y muestre el camino a los extraviados. Y rezalo para que proteja a los que luchan por la Causa del bien, y para que pronto la paz, su PAZ romana en toda la España Imperial, y la haga florecer como nunca en todas las virtudes y grandezas. No termine ningún día de tu vida sin llegar a tu Madre y rezarla devotamente el Rosario. A Ella le gustan las almas de los niños que como vosotros son para ella todavía rosas sin espinas. No le neguéis jamás la ternura de vuestros corazones. Que sólo las más bellas flores de la primavera de la vida y todos juntos for más a su alrededor un coro inefable de belleza, de color, de perfume y de bondad. J. CAPO VALLS DE PADRINA

Nuestra fe y el desengaño rojo

Por muchas explicaciones con que de la cada día más precaria situación de los rojos nos quieren dorar la píldora a que han llegado, la realidad se impone con la fuerza incontrovertible que le prestan los hechos y lo que es más importante, los triunfos se guido y rotundos. Hasta ahora acudían al sistema de propaganda que pudiéramos llamar legalista haciendo ostentación de intervenciones en G'hebra, de reuniones parlamentarias y hasta de supuestas intenciones generosas y españolistas. Todo ello, como es bien sabido, por que a lo largo de dos años de guerra, lo único que han hecho ha sido cambiar de postura sin modificar la conducta viciosa para buscar efectos que tanto les importan en el extranjero de donde en esta ocasión como en tantas otras y a pesar de lo sucedido recientemente en centro Europa, especialmente la solución a sus días maticos males. Más en estos instantes nuestra firme convicción en que la guerra la hemos de ganar nosotros mismos, empuja a las tropas del Caudillo a nuevos y ruidosos triunfos que al coger a los rojos otras parcelas de terreno, les ha de convencer de la decisión irrevocable de victoria que anima a nuestros soldados. Como si la jactancia de que hacen alarde en el si esta testarudez trágica que no es más que una ficción de v'lea de los que invían al sacrificio a tantos millares de desgraciados fuera un nuevo acicate, un estímulo que jamás necesitaron los soldados de Franco, las operaciones últimas se están coronando de éxito con alardes reiterados de heroísmo que a quien más impresionan, es precisamente al enemigo ya que nuestros jefes, sobradamente habituados a la ejemplaridad maravillosa, no tienen por qué hacerse lenguas de la conducta que es habitual entre las tropas nacionales.

estas batallas el enemigo a pesar del terrible quebranto experimentado cejó en los propósitos de resistencia tenaz y sea fácilmente puesto en fuga. Para llegar a plantar la bandera de España en las cotas que diariamente y hoy misma colman la marcha decisiva y triunfal de los infantes, es menester que la artillería distribuya energicamente sus concentraciones y la aviación empape bien las posiciones enemigas de metralla. La guerra al asalto es emocionante y en ella se distinguen como héroes extraordinarios nuestros soldados tal como antes se afirmaba y tal que si ahora empezara la guerra y tuviera el enemigo aún que aprender de las tropas nacionales que cuanto sabían cual es su objetivo no han retrocedido jamás sin tenerlo por suyo al precio que fuera. No más tarde que ayer y para alcanzar una de las posiciones enemigas que le fueron arrebatadas a los rojos, nuestros soldados subieron la cota azulada de ametralladoras que no cesaban de vomitar, amparados por imbuibles atañeramientos que han surcado la montaña por todas partes, se fueron al asalto con rabia y decisión, tanta, que nuestra propia artillería tuvo que dejar de concentrar allí su fuego continuo de castigo porque la infantería de España podía ser alcanzada por las granadas de nuestras bocas de fuego. Y cuando el que mandó aquella operación recibía la felicitación de sus jefes por la conducta de sus hombres tanta como por la suya propia, el muchacho explicó sencillamente que para que iba a esperar más que así corría el riesgo de que los rojos se escaparan. Anticipándose a sus intentos de fuga no fue necesaria la preparación de artillería porque tenía la seguridad de sorprender al enemigo en sus posiciones y quedarse más que con los hombres, que esos ya sé que se quedan, con todo el material que tenían y que ciertamente era importante. Esto no es una cuestión de valentía, es más bien una cuestión de oportunidad y en la guerra también hay que saber ser oportuno. Oportunamente a mí no me convence la explicación; pero me sirve de prueba para ver como se piensa y actúa en el frente durante una de esas batallas duras y le más positivas resultado para la liquidación de la guerra. A propósito de semejante liquidación irremediable, será cuestión de hablar otro día, cuando los ratos sean más prósperos para que nadie dude de la trascendencia de esta acción y de cómo se está llevando al enemigo al desastre completo, precisamente por aquellos caminos que parecían más áridos, pero en definitiva van a resultar los más eficaces por los más destructores. En este como en todos los caos de nuestra guerra, la fortuna ha sido que la dirección suprema haya siempre gozado de una visión clara que haya impreso a las operaciones el rumbo que precisamente decían llevar y nunca otro: el rumbo por el que al fin se hallara el triunfo definitivo y el rescaté de la auténtica España al amparo de su bandera inmar tal.

BALEAR Domingo El film Nacional Al margen de la ley con JUAN DE LANDA

MAÑANA PALMA la primera ciudad de España que podrá admirar la famosa creación de la célebre actriz EMMA GRAMATICA en Damisela de Bard VERSION HABLADA EN ESPAÑOL en el suntuoso salón RIALTO No se puede expresar la belleza y ternura de Damisela de Bard Para sentirlas, entenderlas y apreciarlas hay que admirar tan extraordinario film Tres títulos: Un salón: RIALTO Una película: DAMISELA DE BARD Una marca: BALET Y BLAY en una palabra: EXITO SEGURO

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

SE RUEGA al propietario del coche en cuyo interior y por error fueron dejadas por la Jefatura local de Pollensa dos banderas una nacional, y otra del partido, al retirarse de la fiesta celebrada en Porto Cristo el día 4, se sirva devolverlas a la Secretaría Provincial (Cuartel Ruiz de Alda).

SE VENDE Bañera completamente nueva. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA Baño en perfecto estado. Razón: Bolsería, 18, entlo.

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

PRENSA PAR'ACEITE completamente nueva se vende una de dos columnas. Informes: Fundición Mallorquina, S. A.

COLEGIO DE MONTESION Para poder terminar la instalación del nuevo Colegio y a causa de las modificaciones introducidas en los planes de enseñanza, las clases no comenzarán hasta el día 10 del corriente Octubre. DIA 10 DE OCTUBRE A las 9: Misa del Espíritu Santo > > 9'30: clase inaugural > > 10'30: salida Por la tarde: vacación EL DIRECTOR Palma 29 de Septiembre de 1938-III. T.

ABONACIONES:  
Un mes, 2'50 ptas.  
Extranjero semestral, 24'00  
Número suelto, 0'15

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 400

1938  
MIÉRCOLES 5 DE OCTUBRE  
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Cómo en Londres, en París las Cámaras aprueban en su totalidad el acuerdo de Munich y se ponen al lado de sus jefes de gobierno

## En Inglaterra

UN DISCURSO DE EDEN

Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes pronunció también un discurso el Ministro de Negocios Extranjeros M. Eden. Dijo que todos deben estar agradecidos a la sinceridad y tenacidad con que ha laborado en pro de la paz Lord Chamberlain logrando evitar una guerra internacional. Sin embargo, dijo, el esfuerzo de Chamberlain no ha corrido parejas con los esfuerzos y propósitos de Roosevelt. Dedicó luego un elogio a Checoslovaquia y se mostró contrario al pacto de los cuatro, diciendo que no se siente optimista y que presente el mismo peligro. Abogó por la celebración de una conferencia mundial.

EL MINISTRO DEL INTERIOR

Londres.—Después de cerrar los discursos el Ministro del Interior hizo un resumen de todo. Dijo que Chamberlain ha actuado no solo como Jefe del Gobierno sino como representante de millones de hombres. En resumen: ha salvado a la humanidad de una nueva hecatombe. No cabe duda, dijo, que con el arrigo ha perdido algo Checoslovaquia, pero esta debe pensar que de declararse la guerra lo hubiera perdido todo, pues en pocas horas hubiera quedado destruido. Ahora Checoslovaquia será un país libre y podrá contar con garantías suficientes, cosa que no tenía antes. Dedicó elogios a Chamberlain y a Daladier que no ha cesado un momento en la lucha para evitar la guerra internacional. Cree que las democracias y las dictaduras pueden vivir en paz y que laborando juntos se puede lograr una nueva y floreciente Europa.

VOTO DE CONFIANZA

Londres.—Terminado el debate se presentó una proposición que firma en primer lugar Lord Chamberlain. En ella se pide que la Cámara apruebe la política que ha realizado el Gobierno para evitar la guerra y que la Cámara siga apoyando al Gobierno en esta política. La moción será votada hoy martes.

## En Francia

PLANTEÁSE LA CONFIANZA

París.—Daladier ha hecho declaraciones en la cámara diciendo que los ingleses y franceses se encuentran ante el dilema siguiente: O bien incitar a Praga a un conflicto armado que hubiera destruido a Checoslovaquia, o bien tratar de hallar una solución sin sangre, y eligieron ésta, la de la paz. Daladier dice que si hubiera querido que en las conversaciones para resolver el conflicto intervinieran todas las potencias interesadas, pero era necesario actuar rápidamente y no pudieron extenderse tanto las negociaciones. Al final de su discurso el señor Daladier dijo que para consolidar la paz era necesaria una transformación nacional, y que para llevarla a feliz término ha decidido pedir a la cámara los medios correspondientes. "A vosotros—dice— os corresponde concedérmelos o rechazármelos pero habéis de saber que en ello va el interés y hasta la vida misma de la patria."

LA VOTACION

París.—La cámara ha votado la confianza pedida por el presidente Daladier, por 575 votos contra 75. Sólo los comunistas y algunos elementos sueltos votaron en contra del gobierno.

VISITA DIPLOMATICA

Roma.—La Agencia Steffani comunica de París que Daladier ha recibido, antes de celebrarse la sesión de la cámara, al encargado de negocios de Italia y le ha comunicado que el consejo de ministros ha acordado por unanimidad expresar a Musolini su profundo agradecimiento así como el de la nación francesa por su gran obra mediadora. Daladier ha añadido que Francia quiere normalizar inmediatamente sus relaciones diplomáticas con Ita-

LOS LABORISTAS

Londres.—El comité ejecutivo del partido laborista ha votado ayer una resolución aprobando la política gubernamental y expresando el reconocimiento a Mr. Chamberlain por los eminentes servicios que ha prestado a su país y a la causa de la paz; con este acto se cree que el partido no presentará en la orden del día el voto de desconfianza contra el gobierno y se mostrará conforme con que se celebren elecciones generales cosa que no conviene en la actualidad a la oposición.

COMENTARIOS

Londres.—La prensa se ocupa hoy martes del debate en la Cámara y en general todos los periódicos apoyan y aplauden la política de Chamberlain. Berlín.—También la prensa alemana se ocupa del debate y del discurso de Lord Chamberlain. Dice que éste demostró ser un hombre realista, no tan solo en lo que se refiere a su labor sino para juzgar al adversario. Sus adversarios no regatearon sus esfuerzos para llegar a una guerra preventiva, pero Chamberlain que conoce mejor a su pueblo evitó esta guerra y su pueblo se lo ha agradecido. Las cosas han pasado tal como habían sido previstas.

DEL GOBIERNO AL DE PARÍS

París.—Por el gobierno de mister Chamberlain ha sido dirigido un mensaje que dice así: Deseo expresar al señor presidente del Consejo de Ministros de Francia su reconocido apoyo y ayuda y cooperación durante la jornada de Munich así como la admiración por su decisión en la Cámara en que ha representado a su país. En la declaración que firmamos con el Canciller de Alemania Vd. yo hemos reconocido que nuestros pueblos están unidos en sus deseos de paz en una consultación amistosa en cuyos servicios están íntimamente unidos en estos sentimientos de paz gracias a nuestros esfuerzos ha sido posible evitar el conflicto que hubiera perturbado el mundo haciendo votos para que podáis seguir laborando para la paz de Europa.

EMBAJADOR A ROMA

París.—El ministro de asuntos extranjeros, Mr. Bonnet, confirmó al Encargado de negocios de Italia que Francia había decidido enviar un Embajador a Roma. Hasta ahora no se había nombrado embajador, ya que desde la conquista de Abisinia por Italia las cartas credenciales del representante francés tenían que ser forzosamente dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, con que Francia de jure hubiera reconocido la anexión italiana. Lo que ahora parece dispuesta a hacer.

AL GOBIERNO INGLES

París.—En respuesta del telegrama que el presidente del consejo de ministros inglés ha enviado a Daladier, éste le ha contestado en los siguientes términos: Le agradezco profundamente el mensaje enviado por usted que ha emocionado a todo el pueblo francés. Los sentimientos que usted expresa no son en manera alguna diferentes a los que yo siento. Durante la crisis pasada el pueblo francés se ha dado cuenta de los lazos de amistad profunda y de respeto que existían entre los dos pueblos y que se hicieron más firmes. Todos nosotros admiramos vuestro gran deseo para la paz y vuestra gran comprensión para los intereses vitales de nuestras dos grandes naciones y para las obligaciones especiales de Francia. Nuestra cooperación no excluye a ninguna otra entente. Yo estoy seguro que servirá para que haya una garantía más estrecha para la salvaguardia de la paz.

## La desmembración de Checoslovaquia

NOTA DEL GOBIERNO CHECO

Praga.—Un comunicado oficial del gobierno de Praga publicado a las cuatro y media dice que en todo el territorio de la república checoslovaca reina un orden y una calma completa a excepción de algunos incidentes sin importancia en las regiones de la frontera. La entrega del territorio alemán-udete al Reich según el plan acordado en Munich se desarrolla con toda tranquilidad no habiéndose producido incidentes asegurándose que las tropas alemanas del Reich que hoy se han internado en el territorio han observado una conducta intachable.

MENSAJE ALEMÁN

Berlín.—El gobierno del Reich ha dirigido un mensaje al pueblo checo recomendándole no ponga la menor dificultad en la ocupación del territorio sudete por las tropas alemanas a fin de evitar hechos desagradables.

CRISIS EN PRAGA

Praga.—El gobierno ha dimitido para ser reconstruido bajo la jefatura del general Sirovy. El ministro de Checoslovaquia en Roma ocupará la cartera de asuntos exteriores. El ministro representante de los eslovacos en el gobierno dimitió esta mañana porque consideraba que las propuestas del gobierno a las demandas autonomistas eslovacas eran inadecuadas.

DISCURSO DE HITLER

Berlín.—Los primeros discursos que se han pronunciado en la región liberada de los sudetos han sido los del diputado Karl Hermann Frank y el del canciller Hitler. El primero declaró que la miseria y el sufrimiento se olvidó en el mismo momento en que el canciller Hitler entró en la ciudad. Lo que resolvimos hacer en Karlsbad, vos, nuestro jefe, lo habéis cumplido. La multitud que escuchaba dichas palabras prorumpió en ovaciones delirantes. Las voces que salían de la muchedumbre decían: Te damos las gracias, Adolfo Hitler.

Adelantándose el canciller Hitler, habló recordando a los reunidos a los habitantes de Karlsbad que durante veinte años han estado separados y que durante este tiempo han permanecido leales a la madre patria y durante todo dicho tiempo han mantenido la fe en el pueblo alemán. Ahora estamos unidos, declaró, en la Gran Alemania que nunca jamás volverá a ser dividida. Estas últimas sentencias fueron aclamadas por todos los presentes. El canciller continuó hablando diciendo que ahora la actitud que deben tomar todos los habitantes de dichos territorios liberados era el de olvidar todas las diferencias, pequeñas que podían existir y trabajar desde ahora para el engrandecimiento de la comunidad nacional. La lealtad que han tenido los sudetes será recompensada por los setenta y cinco millones de alemanes en el Reich. Declaró a la multitud que todo el pueblo alemán estaba sujeto a libertad a los alemanes sudetes aun acudiendo a la fuerza. Pero si pudo afirmar que sabía muy bien que iba a venir. Habló enseguida de las medidas que se han de tomar y del programa de construcción que se han de realizar inmediatamente. Podemos estar orgullosos del Gran Reich del cual yo soy el caudillo, declaró en medio de una salva poderosa de aplausos. Alemania está orgullosa de vosotros. En esta hora no podemos hacer nada más que reflexionar sobre la eterna Alemania nuestra y sobre nuestro deber.

COMUNICADO GERMANO

Berlín.—El alto mando del ejército alemán comunica que las tropas del general Vloek han ocupado completamente el sector número 1, las tropas del general de artillería Von Leffler han alcanzado los objetivos de la jornada y las tropas de otro general han ocupado el sector número dos. Por último las formaciones del ejército se han posesionado del aeródromo de Egger. Hoy han hecho su entrada las tropas polacas en algunas ciudades y han sido ocupados los distritos hasta una distancia de veinte kilómetros de la antigua frontera, en varias localidades se han producido incidentes graves entre soldados polacos y gendarmes checos.

CONSECUENCIAS DEL ACUERDO

Londres.—En los centros polacos se deduce de la solución del problema polaco-checo la absoluta incapacidad de la Rusia soviética para intervenir en Europa, es la prueba de la incapacidad de los soviets, pues Moscú había amenazado al gobierno haciendo creer que lanzaría a la frontera de Ucrania un vasto ejército y no ha hecho nada. Francia puede maldecir ahora la razón que tiene de no contar con la ayuda de los soviets y éste no se ha manifestado en favor de Checoslovaquia ni contra Polonia y se cree que tampoco se hubiera manifestado contra el Reich. Las declaraciones del coronel Lindbergh sobre la paralización de la aviación soviética eran pues exactas. Londres.—Ha sido publicado el libro blanco inglés que contiene documentos relativos a la cuestión checoslovaca y el texto de los acuerdos de Munich. Londres.—Se anuncia que los trabajos de reclutamiento de los voluntarios han comenzado ya; dichos voluntarios son los que tienen que asegurar los servicios de aquellas regiones checoslovacas donde tiene que celebrarse el plebiscito. El alistamiento se efectuará en un plazo de seis a ocho semanas; el miércoles serán reunidos con objeto de recibir instrucciones acerca de los servicios que tienen que prestar.

TAMBIEN LOS ESLOVENOS

Praga.—Aunque a última hora no se sabía si los checos y los eslovacos habían llegado a un acuerdo, con todo, el martes por la tarde se declaró en los círculos oficiales que se suponía que el gobierno checo había aceptado varias de las demandas de los eslovacos. El principal punto que se discutía sin que se pudiese llegar a un acuerdo era la cuestión del idioma eslovaco. El diputado del partido, Klinka, declara en el periódico eslovaco "Pravda", en la edición del martes, que la cuestión del reconocimiento del carácter eslovaco y del lenguaje en las escuelas y organismos oficiales, no ha causado ninguna dificultad y el gobierno checo ha accedido. Respecto al asunto relacionado con la Dieta parlamentaria también se ha accedido, pero en cambio ha sido imposible llegar a un acuerdo en lo que se refiere a las demandas que pedían que todos lo puestos en los ferrocarriles, en las escuelas, etc., fuera entregado a los eslovacos. Según se establece el movimiento autonomista en Checoslovaquia ha crecido de una manera imponente y hay muchos personajes que antes estaban a favor del gobierno de Praga que ahora han tomado el partido de la autonomía.

## Las Colonias alemanas

Londres.—El periódico "Ivorston Chronicle", órgano autorizado del gobierno inglés, dice que Chamberlain desea restituir a Alemania algunas de sus colonias le antes de la guerra, añadiendo que el primer ministro y algunos de sus colegas piensan que la mayor parte de las colonias alemanas deben ser restituidas al Reich. Corren voces de haberse llevado cabo negociaciones con otros países que desearían comprar algunas de ellas en el África, con el fin de que Chamberlain en la idea de restituir a Inglaterra en la idea de restituir Reich los territorios que éste tiene en dicho continente.

## Cómo celebró su onomástico el Caudillo

Burgos.—Ayer festividad de San Francisco de Asís, S. E. el Generalísimo celebró su santo. Con tal motivo fué visitado por las más altas jerarquías del país, quienes le han hecho objeto de demostraciones de un quebrantable adhesión y cariño. La festividad tuvo un sentido doblemente importante, pues también en este día celebró su cumpleaños la Excmo. Sra. esposa del Caudillo. Fué incesante durante todo el día el desfile de personalidades oficiales y particulares por la residencia oficial de S. E., los cuales en pliegos que se habían preparado al efecto en Palacio, iban estampando su firma de felicitación. Todos los miembros del Consejo Nacional, prestigiosos jefes, oficiales, jerarcas, personalidades oficiales y jefes y oficiales del Cuartel General felicitaron al Caudillo. También numerosos partidos aires desfilaron por el palacio para estampar su firma en uno de los pliegos y demostrar con ellas la inquebrantable estima y adhesión de españoles al hombre que dirige los destinos de la Patria. Han sido enormes las cifras de telegramas que ha recibido el Generalísimo, de los Jefes, oficiales y soldados que se encuentran en los pueblos de la España liberada próximos a los frentes de combate. De esta manera los cambiantes testimoniaron a la victo General la estima y el fervor con que se le tiene y obedece.

OTRA JOYA DE ARTE INCINERADA

Vitoria.—El agente del Servicio de Recuperación Artística en vanguardia, don Adelardo Covarsi, que recorre estos días las regiones últimamente liberadas de la provincia de Badajoz, cuyo tesoro artístico ha sido casi totalmente destruido por los marxistas, ha podido comprobar a los comeditos en Casas de Don Pedro. Se trata del retablo plateresco de la iglesia de San Martín de Medellín. Ya se sabía que dicho retablo había sido desmontado, pero cabía la esperanza de que hubiese sido trasladado a Madrid para evitar la desaparición de esta joya del tesoro artístico extremeño. Las últimas investigaciones no permitieron lugar a duda. El retablo, con sus tablas berrugueras y pintadas, fué primeramente hecho astillas y reducido más tarde a cenizas. En esta obra figuraba un gran Crucifijo gótico, que era una de las esculturas más antiguas de la comarca. Las tablas se debían a un continuador de Luis Morales, que según algunos eruditos era Juan de Labrador.

FERNÁNDEZ CUESTA RECIBE VISITAS

Burgos.—El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento don Raimundo Fernández Cuesta, recibió las visitas del Comandante Jefe de Sanidad de los campos de concentración, el jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el jefe de los Servicios nacionales de primera enseñanza don Romualdo de Toledo.

EL MINISTRO DE EDUCACION EN SEVILLA

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el Ministro de Educación Nacional don Pedro Saiz Rodríguez. Ya acompañado del jefe de los servicios de enseñanza don P. Martín. Le cumplimentaron el General de la región Excmo. Sr. D. Ignacio de las Heras, el General Aramburu, el Gobernador civil y jefe regional del Movimiento D. Pedro Gamero del Castillo. El motivo de la presencia del Ministro de Educación Nacional en nuestra ciudad, tiene por objeto el recibir una despedida oficial, a los 100 maestros y 100 maestras que parten para Italia, al objeto de estudiar las nuevas normas de enseñanza que han sido fijadas por el Duce. Esta tarde a las seis, el ministro pronunciará un discurso en el Salón de Actos de la Universidad.

## Cómo celebró su onomástico el Caudillo

Burgos.—Ayer festividad de San Francisco de Asís, S. E. el Generalísimo celebró su santo. Con tal motivo fué visitado por las más altas jerarquías del país, quienes le han hecho objeto de demostraciones de un quebrantable adhesión y cariño. La festividad tuvo un sentido doblemente importante, pues también en este día celebró su cumpleaños la Excmo. Sra. esposa del Caudillo. Fué incesante durante todo el día el desfile de personalidades oficiales y particulares por la residencia oficial de S. E., los cuales en pliegos que se habían preparado al efecto en Palacio, iban estampando su firma de felicitación. Todos los miembros del Consejo Nacional, prestigiosos jefes, oficiales, jerarcas, personalidades oficiales y jefes y oficiales del Cuartel General felicitaron al Caudillo. También numerosos partidos aires desfilaron por el palacio para estampar su firma en uno de los pliegos y demostrar con ellas la inquebrantable estima y adhesión de españoles al hombre que dirige los destinos de la Patria. Han sido enormes las cifras de telegramas que ha recibido el Generalísimo, de los Jefes, oficiales y soldados que se encuentran en los pueblos de la España liberada próximos a los frentes de combate. De esta manera los cambiantes testimoniaron a la victo General la estima y el fervor con que se le tiene y obedece.

LOS CABALLEROS DE COLÓN POR NUESTRA ESPAÑA

Cincinnati.—Los Caballeros de Colón, en su Congreso nacional de Cincinnati, han acordado continuar la lucha contra el comunismo. El caballero supremo, Mr. Camordy, gobernador de Ohio, ha denunciado que, gracias al esfuerzo de los Caballeros de Colón, se han descubierto multitud de células comunistas que realizaban propagandas subversivas en favor del Gobierno rojo español. Muchos de estos Centros comunistas han sido clausurados, merced a la labor de los Caballeros de Colón. Del mismo modo la película "Kade", que era favorable a los comunistas rojos españoles y que contaba escenas de la guerra, después de la lucha sostenida por los Caballeros de Colón, han conseguido que dichas compañías cinematográficas rueden la cinta en sus cinematógrafos. En cuanto a la Acción Católica, han acordado medidas concretas para continuar organizándola, por el mejor medio de vencer el peligro del comunismo, amenazando la civilización cristiana y de la América norteamericana. Los Caballeros de Colón han regresado en el último año, y se han inscrito más de 36.000 nuevos miembros, con lo cual el número de socios pasó del medio millón. Su aflicción en la vida norteamericana, es extraordinaria.

LIBRICO

HOY, DESDE LAS 3'30  
**Nocturno trágico**  
por la inolvidable pareja romántica LIDA BAAROVA y GUSTAV FROELICH  
**LA HORA del cocktail**  
— con BEBE DANIELS —

CINE BORN

DESDE LAS 3'30 DE LA TARDE  
!!! SENSACIONAL REESTRENIO  
**TRENK**  
con OLGA TCHEKOWA y DOROTHEA WIEHL  
IMP. DR. J. TOUS.—PALMA

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

SGCB2021